

Medijski partner



Službeni medijski partner ISTMA World



Časopis IRT3000 je još lakše dostupan. S vama smo kako na društvenim, tako i na poslovnim mrežama Facebook, Twitter i LinkedIn, gdje možete najbrže stupiti s nama u kontakt i pratiti aktualne aktivnosti našeg tima.



irt3000



facebook.com/irt3000



@irt3000



» Oporavak i otpornost

Kako da pomognemo sami sebi u situaciji kad je energija tako skupa da je već otrcana pošalica u kojoj svoju bolju polovicu pitate želi li da je izvedete na skupo mjesto, a onda je iznenadite tako što je odvedete na benzinsku postaju.

Čini se da je cijela priča s otvaranjem tržišta (svih vrsta) energije i Europskom unijom koja jamči sigurnost opskrbe pala u vodu i da se sada svaka članica EU-a mora pobrinuti za sebe. Tomu treba dodati i da Ina, u rukama stranih vlasnika, praktički nije ulagala u istraživanja već desetljećima jer ulaganja smanjuju profit. Postojeća nalazišta plina u Jadranu gotovo su iscrpljena, novi izvori nafte nisu traženi...

Može li Hrvatska otkupiti Inu? Teško. Ali možda može uložiti u istraživanja i kupiti jedva živu Ininu tvrtku kćer za istraživanje nafte i plina Croscop pa da ona ili slična kompanija pronađe naftu za derivate koji će biti jeftiniji domaćim potrošačima.

A kako bismo imali veći udio obnovljivih izvora u proizvodnji električne energije, potrebno je imati i dovoljno klasičnih izvora koji mogu pokrpati rupu u proizvodnji koja nastane kad oblak prekrije solarnu elektranu ili naglo nastane bonaca kod vjetroelektrane. Ne treba se zavaravati, Danska sa

svojih više od 50% proizvedene "obnovljive" struje takvu energiju za regulaciju "vuče" debelim kabelom iz norveških hidrocentrala. No nemamo puno izbora ni kad je riječ o tome gdje bi se mogla graditi dovoljno velika hidroelektrana da bude isplativa. Ili ćemo graditi još elektrana na Dravi, čemu se protive zaštitnici prirode, ili ćemo graditi više malih u Lici, gdje također ne nedostaje "ljubitelja" hidrocentrala...

U svakom slučaju, država mora uložiti brzo i pametno u barem još jedno skladište plina, nove izvore plina i nafte, nove elektrane, ako želi zadržati kakvu-takvu proizvodnju. Jer nema proizvodnje bez energije po prihvatljivoj cijeni.

Mislimo da bi tomu trebao služiti Nacionalni plan oporavka i otpornosti. Ali prerađen tako da se ovaj put pita industriju što joj treba. I to brzo.

P. S.

Želite li pomoći izbjeglicama iz Ukrajine, zaposlite ih! Nedavno je Vlada donijela odluku o uvođenju privremene zaštite za raseljene osobe iz Ukrajine, što znači da ukrajinski državljani mogu raditi u Republici Hrvatskoj bez dozvole za boravak i rad ili potvrde o prijavi rada.

Darko Švetak, urednik